

ELOLA clausura el curso de delegados comarcales del Frente de Juventudes

Antes de seis meses el FF. de JJ. de Granada contará con docenas de Centurias (Camarada Fontana)

EL JEFE PROVINCIAL EXPLICO LA ULTIMA LECCION DEL CURSO SOBRE «POLITICA FALANGISTA»



Bajo la presidencia del delegado nacional del Frente de Juventudes, camarada José Antonio Elo-la, efectuóse ayer, a las once y media de la mañana, en el salón de actos del Hogar de las Falanges Juveniles de Franco, la clausura del curso para Delegados comarcales que se ha celebrado recientemente en Granada, organizado por la Delegación Provincial del Frente de Juventudes, y que dió comienzo el pasado día 26.

Con el camarada Elo-la ocuparon la presidencia el jefe provincial del Movimiento y gobernador civil, camarada Fontana; el delegado provincial del Frente de Juventudes, camarada Guitart de Virto; el secretario provincial, camarada Robles; secretario local, camarada Serrano; jefe de Milicias, camarada Martínez Fajardo y los delegados de servicios, miembros del Consejo Provincial de la Falange.

Abierta la sesión por el camarada Elo-la, anunció éste que el jefe provincial iba a dirigir la palabra a los cursillistas.

Habla el jefe provincial

El camarada Fontana desarrolló a continuación la última lección del curso bajo el lema de «Política falangista».

En la clara y soleada mañana de este domingo invernal —comenzó diciendo el camarada Fontana— nos reunimos, y yo presento un renacer vigoroso del Frente de Juventudes, que no ha de ser vegetal; yo quisiera un renacer pétreo, de una piedra que fuera cimiento inmovible, de algo sólido y consistente.



Dirigiéndose a los mandos comarcales dice que ellos son los que más necesitan de ese renacer. Váis a luchar —agrega— con una política cada cual que ha sembrado la desesperanza; vais a luchar con unos enemigos audaces y agresivos, a los que hay que despreciar; vais a luchar, en fin, con grandes dificultades, y vais a estar solos, pero precisamente esto es lo que más fuerza os va a dar. Y para vencer sólo es preciso que tengáis pasión falangista porque así como la espada se forja entre el hierro del yunque y el hierro de un martillo, así os tenéis que forjar vosotros.

Yo os pido que al dar comienzo a vuestra gestión evocéis la figura de aquel gran hombre que muy cerca de aquí, en Santafé, selló con los Reyes Católicos un ideal que bien puede constituir todo un campo de realizaciones para nuestra actuación.

Colón llegó a tierras americanas pobre y maltratado, y hasta con sus gentes indisciplinadas, pero nada le detuvo y a pesar de las dificultades con que tuvo que luchar, no sufrió nunca el desaliento y al fin vió coronada su empresa valerosa clavando la Cruz en aquellas lejanas tierras que conquistó con el valor de su espada, y hoy, por decisión de un solo hombre, hay un Continente que habla nuestra lengua.

Esto es lo que yo os pido: decisión para lograr la unidad patria, porque España la necesita a todo precio. Hay que lograr esta posibilidad y para ello hemos de estar contra todos los cánceres y tumores que se presenten y con la vista puesta siempre en los ideales de Dios, Patria y Falange. Por esto es por lo que ningún español puede estar opuesto al Frente de Juventudes. Cada uno de nosotros, además, cumpliremos con nuestro deber.

Terminó el camarada Fontana su vibrante disertación anunciando al delegado nacional que antes de seis meses el Frente de Juventudes de Granada contará con docenas de centurias que llevarán la Euzon de un amanecer de la Patria.

Grandes aplausos y gritos de ¡Franco, Franco, Franco! ahogaron las últimas palabras del jefe provincial.

Palabras del delegado nacional

A continuación dirigió la palabra a los nuevos delegados comarcales, el delegado nacional, camarada Elo-la, que comenzó diciendo:

Camaradas: No quisiera quitaros el regusto que las palabras del camarada Fontana nos han producido; que esas palabras se graben en los pechos falangistas y que

(Pasa a la página 3)

PARACAIDISTAS NORTEAMERICANOS EN INGLATERRA



Un pelotón de asalto de los paracaidistas norteamericanos espera la orden para embarcar a bordo de un avion de transporte y elevarse para efectuar maniobras sobre Inglaterra.

Kesselring desvía el río Rápido para salvar la ciudad de Cassino

LOS ELEMENTOS DEL QUINTO EJERCITO QUE HABIAN FRANQUEADO SU CURSO, QUEDAN AISLADOS

UN DESTRUCTOR Y DOS MERCANTES ALIADOS HUNDIDOS FRENTE A NETTUNO

ARGEL, 30.—Kesselring, dice un responsable de guerra, acaba de utilizar una nueva estrategia defensiva en el frente principal del quinto ejército. Ante el constante avance aliado sobre Cassino, ordenó fuesen desviadas las aguas del río Rápido para salvar la ciudad. Los elementos de vanguardia que habían franqueado dicho río se encuentran ahora separados del grueso de las fuerzas norteamericanas por una extensa región inundada, que afecta a una parte de la carretera de Cassino-Belmonte. Las aguas no tienen un nivel alto, y las vanguardias no se encuentran aisladas, aunque su abastecimiento resulte ahora más difícil. A través de campos minados y bajo el fuego concentrado del adversario, los soldados del quinto ejército siguen su progresión hacia el corazón del sistema defensivo alemán.

La aviación aliada bombardeó los refuerzos adversarios procedentes del frente principal, en la región inmediata a Roma. Fueron destruidos o averiados 140 vehículos, por lo menos.

Los alemanes han comenzado a traer bombarderos procedentes de los aeródromos balcánicos, para reforzar sus ataques contra la cabeza de puente. Llegan a los campos de aterrizaje del Norte de Italia y se reponen de combustible antes de marchar al ataque. Esos puntos de abastecimiento están siendo objeto de bombardeos.—(Efe).

DOS ALDEAS OCUPADAS POR LOS ALIADOS

LONDRES, 30.—«En la cabeza de puente del Sur de Roma, el quinto ejército—comunica el enviado especial de la agencia Reuter cerca del cuartel general aliado—ha conseguido su penetración hacia el interior en varios puntos. Las tropas de la cabeza de puente han ocupado las aldeas de Continiera y Carocetta, en la carretera Anzio-Albano, y de Campo Moribó y Borgo Montello. Carocetta está a unos cuarenta kilómetros al suroeste de Roma.

Por otra parte, los alemanes han desviado las aguas del Rápido a cinco kilómetros al Norte de Cassino, provocando así la inundación de la carretera Cassino-San Elia. En el Garigliano interior, los británicos han avanzado kilómetro y medio al Norte de Eulo. En la cabeza de puente del Sur de Roma han sido hechos 600 prisioneros desde el momento del desembarco. En su avance de kilómetro y medio más allá de Sulo han ocupado los británicos a Ruffiano, una aldea en el monte Turrito y otra aldea más al Oeste, es decir, tres aldeas situadas en línea al Oeste de Castelortese.—(Efe).

ATAQUE ALEMÁN A LOS BARCOS ALIADOS, FRENTE A NETTUNO

BERLIN, 30.—El comunicado oficial de

hoy registra que en el frente meridional de Italia el enemigo ha desencadenado un nuevo ataque sobre una amplia línea, en el sector de Minturno-Castelforte y al noroeste de San Elia, tras una fuerte preparación artillera y aérea. Los combates se libran con suerte alternativa. Nuestras tropas han perdido y recuperado el monte Jusa, después de encarnizados combates a corta distancia. En los demás sectores del frente el enemigo ha sido rechazado con sangrientas pérdidas, tras duros combates.

(Pasa a la página 2)

HITLER reafirma su fé en la victoria alemana

«LOS ATAQUES AEREOS SOLO VALDRAN PARA CONFIRMAR A LOS ALEMANES EN LA UNION»

«UNA VICTORIA BOLCHEVIQUE SERIA LA DESTRUCCION DEL CONTINENTE EUROPEO»

Gran Cuartel general del Führer, 30.— Con ocasión del undécimo aniversario de la ocupación del Poder, el Führer se ha dirigido al pueblo alemán en un discurso pronunciado desde su Cuartel general.

Aquellos que desde 1936 excitaban sistemáticamente en Londres a la guerra —comenzó diciendo—, se han convertido hoy en víctimas de su propia acción. Cualquiera que sea el fin de esta lucha, Inglaterra ha terminado de jugar su papel en el Continente. Y la gran familia de los pueblos europeos estará representada por el Estado más fuerte o por el coloso bolchevique. El primer caso no será posible más que si gana la guerra Alemania, bien por ella misma o por la ayuda de toda Europa. En el segundo caso, la Rusia soviética sería vencedora. Las observaciones hechas por varios periódicos ingleses de que después de la eventual derrota de Alemania, Rusia no tendría ya ninguna razón para continuar su avance en Europa y se contentaría, por consiguiente, con exterminar al pueblo alemán, son producto del espíritu judío, dirigido a esos cerebros europeos que piensan que Inglaterra, aun antes de terminar esta guerra, organizará inmediatamente una nueva guerra contra la U. R. S. S.



mente una nueva guerra contra la U. R. S. S.

No hay más que un hecho cierto —continuó diciendo el Führer— y es que en esta lucha no podrá haber más que un solo vencedor: Alemania o la Unión Soviética. Una victoria de Alemania significaría la conservación de Europa, y una victoria de Rusia sería la destrucción del Continente europeo. Ello es de tal claridad, que todo el mundo debe comprenderlo exactamente. Y si a pesar de ello se continúa hablando con hipocresía, dejando sobreentender que otros podrían ser los vencedores, ello ocurre porque los causantes de la guerra no ven ya ninguna posibilidad de librarse de sus propias redes. Por ello el problema que se plantea no es el de si Gran Bretaña y los Estados Unidos han de querer o poder combatir al bolchevismo, sino, a lo sumo, si han de estar en condiciones de defender el territorio propio contra el bolchevismo. Y lo que Europa puede esperar de las promesas de ayuda británicas lo dice claramente la actitud anglobritánica con respecto a la suerte de Polonia, de Finlandia, de los Estados bálticos y de todo el sureste de Europa.

Derrumbado el Reich, nadie podría oponerse a la invasión de los hunos

El problema de la salvación de los Estados europeos no puede ser resuelto sino por el pueblo nacional-socialista alemán.

(Pasa a la página 2)

EL GRANADA empata a cero con el campeón de España

Amplias informaciones deportivas en las páginas 4, 5 y 6

Considerables fuerzas soviéticas cercadas al Sur de Progrebich

Su aniquilamiento es inminente, según BERLIN

VARIAS LOCALIDADES AL ESTE DE POLONNOYE RECONQUISTADAS POR LOS ALEMANES

Gran Cuartel general del Führer, 30.— El alto mando de las fuerzas armadas alemanas comunica:

«Al noroeste de Kirovograd, al suroeste de Cherkassy y en la región del sur y suroeste de Belaya Zerkolv, nuestras tropas sostienen una dura lucha defensiva contra importantes fuerzas de infantería y carros enemigos. Los bolcheviques han logrado efectuar algunas penetraciones en ciertos sectores, pero sus ataques han fracasado en el resto del frente con grandes pérdidas. A consecuencia de nuestros contraataques, considerables fuerzas enemigas han quedado cercadas en la región al sur de Pogrebich. Fueron rechazados varios ataques y tentativas de salida de los soviets. El aniquilamiento de las tropas enemigas es inminente.

A) oeste de Polonnoye, nuestras tropas han reconquistado varias localidades después de realizar nuevos ataques apoyados por las formaciones blindadas. El enemigo sufrió también aquí elevadas pérdidas.

En estos combates ha encontrado la muerte el mayor general Schulz, jefe de una división blindada, y que hace pocos días había sido condecorado por el Führer con la más alta recompensa militar alemana. Con él, el Ejército de tierra

pierde uno de sus mejores oficiales, y el arma blindada, un jefe ejemplar.

En la región situada al oeste de Novo-grad-Volynsk se ha recrudecido la actividad combativa. Fueron rechazados los ataques emprendidos por los soviets. Entre el Pripet y el Beresina han fracasado todos los intentos efectuados por el enemigo para ampliar una brecha abierta anteriormente, durante los últimos días.

Al norte de Nevel se han estrellado ante nuestras líneas los ataques locales de los bolcheviques. En el saliente de nuestro frente cerca de Novo-Sokolniki hemos replegado nuestras posiciones a una línea preparada de antemano.

Entre el lago Imen y el golfo de Finlandia, nuestras tropas han rechazado en varios puntos fuertes ataques enemigos. Siguen desarrollándose duros combates con los bolcheviques, que presionan hacia adelante y realizan ciertos avances hacia el oeste y el sur.—(Efe).

HOY, MISA POR LOS COMBATIENTES Y CAIDOS DE ESPAÑA

Delegación Provincial de Educación Popular.—La Misa que mensualmente se celebra por los combatientes y caídos de España, será hoy, día 31, en la Basílica de Nuestra Señora de las Angustias, a las 10 horas.—El delegado provincial.

El Dr. Gutiérrez Ramos tomó posesión ayer de la Abadía del Sacro Monte

PRESIDIO EL ACTO EL SEÑOR ARZOBISPO Y CONCURRIERON TODAS LAS AUTORIDADES

En la Abadía del Sacro Monte celebró ayer, a las cuatro y media de la tarde, la toma de posesión del nuevo Abad, Sr. D. José Gutiérrez Ramos. A tal efecto celebró reunión extraordinaria el Cabildo sacromontano, bajo la presidencia del Excmo. Sr. Arzobispo, Dr. Parrado y García, ante el cual el nuevo Abad juró las Constituciones apostólicas de la Insigne Abadía. Acto seguido, el Dr. Gutiérrez Ramos, acompañado de dos capitulares, tomó posesión de la Silla Abacial y seguidamente prestaron ante el juramento de obediencia primero los señores canónigos, después los capellanes y finalmente los alumnos.

A la ceremonia, que resultó solemníssima, concurrieron, además de nuestro venerable Prelado, que presidió, el gobernador militar de la Plaza, general señor Lafuente Balezna; presidente de la Audiencia Territorial, Sr. Badía; alcalde, señor Gallego y Burín; don Abelardo Gutiérrez, en representación del gobernador

civil; el presidente de la Diputación Provincial, señor Robles Jiménez; el deán de la Santa Iglesia Catedral, Dr. Cervero Torro; la Real Universidad de Sres. Curas Párrocos con su abad, Sr. Fernández Arcoya; los tenientes de alcalde y concejales del Ayuntamiento señores Méndez Rodríguez Acosta, García Villalba, Montero García Valdivia, Martín Quesada, León Arcas, Martín Campos, Parera Riquelme, Moreno López, Bermúdez Pareja, Sáenz Gallego, Pancorbo Calvache, el secretario del Ayuntamiento, Sr. Herrero, y el de la Alcaldía, Sr. Mesa. Asistieron también numerosísimos invitados, con sus familias respectivas, y muchos antiguos alumnos con el presidente de la Asociación que los mismos tienen constituida, don Ramón Castilla.

Concluido el acto, los concurrentes fueron obsequiados con una copa de vino español, recibiendo el Sr. Gutiérrez Ramos muchas felicitaciones.

Mañana, fiesta de SAN CECILIO, Patrón de Granada

En la Abadía del Sacro Monte habrá solemne función religiosa a la que asistirá el Ayuntamiento bajo mazas

Mañana, 1 de febrero, celebra Granada la fiesta de su Patrón, San Cecilio. A las once de la mañana se celebrará en la Insigne Abadía del Sacro Monte solemne función religiosa, asistiendo el Ayuntamiento bajo mazas. Se hará la tradicional ofrenda de cera y distribución de ramos de flores y capitas de estoraque entre las personalidades que asistan al religioso acto. Concurrirá la Banda Municipal, dando guardia de honor a la entrada del templo la Policía Urbana en traje de gala.

Son, en este año, Comisarios del Ayuntamiento los señores Méndez Rodríguez Acosta y Martín Quesada; y de Sacro Monte, los canónigos señores Blanco y Royo. Por la tarde, la Banda Municipal dará un concierto popular en la explanada de Sacro Monte, de 3 a 5. El público podrá visitar libremente las históricas cuevas sacromontanas el miércoles, 2.

Clausura del curso de delegados del Frente de Juventudes

(Viene de la página primera)

dentro de seis meses veamos realizada la promesa que se nos acaba de hacer. Es preciso levantar el Frente de Juventudes. Ha sufrido este un colapso, una crisis, como tantos otros organismos la han padecido; la crisis consiguiente de una guerra dura, difícil y amarga, pero es necesario volver a ese otro tiempo en que parecía una gloria España por un viento mágico de alegría de fe y de ilusión, para que todos los españoles unidos por la fe levantemos a la Patria.

Hubo un momento histórico en que en los pueblos, quizá más que en las capitales, los hombres totalmente identificados salieron al frente a luchar llenos de fe y de ardor patrio, pero acabada la guerra asistimos a una especie de achataamiento, volvió a surgir la política en las ciudades y el fervor se hizo solo aparente; la política en los pueblos ha hecho desaparecer poco a poco casi totalmente en nombre

de la Falange. Difícilmente encontraremos en ellos un delegado local en los pueblos, en los que solo vemos lucha de pequeñas cosas y como esto no puede ser eterno, vamos a iniciar una tercera etapa. La revolución hay que hacerla en el campo y allí hay que llevarla si queremos hacer una realidad y en nosotros está el comienzo de esa tercera etapa. Basta sólo que un delegado comarcal forme una pequeña escuadra, como núcleo inicial, que aquella vaya desarrollándose hasta poder formar una centuria, y no sujetarse a los vaivenes políticos para conseguir una unidad nueva.

A este efecto voy a daros mi primera consigna: En vuestro pueblo buscad un muchacho bueno, haciedo ferviente falangista y al poco tiempo él hará su escuadra. Así haréis una labor firme y recta con sanas y profundas raíces. Comenzad vuestra labor que ha de ser humilde, con trabajo de formación y cuando haya un grupo fuerte, entonces habrá que atender a las necesidades que lógicamente tendréis.

Que no crea nunca el delegado local que va a ser uno más de los que en el pueblo han de influir en los manejos políticos. Ha de ser, por el contrario, como un isote; ha de estar solo, pero tened en cuenta que la soledad nos hace más fuertes y más rectos. Quiero decir que os apartéis en absoluto de todo aquello que no importa, de las menudencias diarias. Os pido por tanto, sentido y fe ardiente, que no os desalentéis y que sepáis bien que por encima de todas esas menudencias está el porvenir de España. Teniendo fe verdadera lo venceréis todo, y tened en cuenta que el día que perdáis, se pierde para el mañana.

A trabajar todos con empeño y con fe y sin desaliento y tened siempre en cuenta que vais a formar a los mejores camaradas. (Prolongados aplausos y gritos de Franco, Franco, Franco!)

Entrega de un trofeo

Terminado el acto, el camarada Elola entregó a los mandos de la centuria «Bermúdez de Castro» un trofeo del jefe provincial, recomendándoles que no lo recibieran con vanidad, sino como estímulo y acicate.

El acto concluyó cantándose el «Cara al Sol» por todos los presentes, y dando los gritos de ritual el camarada Elola.

Este, antes de dar comienzo la clausura del curso a que hacemos referencia, revisó a una centuria del Frente de Juventudes y a otra de las Falanges Juveniles de Franco, formadas a la entrada del edificio.

Misa en las Descalzas

A las nueve y media de la mañana, los cursillistas y centurias del Frente de Juventudes asistieron ayer a una misa en el templo de Religiosas Carmelitas Descalzas, a cuyo acto concurrieron también los camaradas Elola y Fontana y mandos provinciales.

Elola regresará hoy a Madrid

El Delegado Nacional del Frente de Juventudes, acompañado del Jefe Provincial del Movimiento y del Delegado provincial de aquella Organización, camaradas Fontana y Guitart, visitó en la mañana de ayer los principales monumentos de la Alhambra y a mediodía estuvo en la Catedral y la Capilla Real. Por la tarde, en unión del Jefe Provincial y Gobernador civil presenció en el Campo de los Carmenes el encuentro de fútbol entre el Atlético de Bilbao y el Granada.

Hoy, por la mañana, el camarada Elola emprenderá su viaje de regreso a Madrid.

HECHOS y Comentarios

La capacitación de nuestra Juventud

Con asistencia del delegado nacional, camarada José Antonio Elola, se celebró ayer en Granada el acto de clausura del curso de delegados comarcales que la delegación provincial del Frente de Juventudes ha verificado en nuestra capital desde el día 26. La última lección fue explicada por el gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, camarada Fontana. Con este motivo queremos resaltar el profundo interés que por la juventud española viene demostrando el nuevo Estado, convenido de que en estos hombres del mañana estriba nuestro porvenir patrio. Ya no se deja a los muchachos a merced de orientaciones contradictorias y, no pocas veces, encaminadas al fomento de la disolución y pérdida de nuestras virtudes raciales como medio el más seguro para nuestra debilitación y decadencia. Nuestros gobernantes sienten el deber imperioso de tutela hacia quienes por hallarse en el periodo crítico de la vida, con base inestable y faltos de la experiencia que dan los años, son materia propicia para dejarse guiar por el camino que se les señale. De aquí la necesidad de que éste sea bueno; de que se les infunda una fe arraigada en su corazón, un sentimiento de dignidad y de honradez, un espíritu de trabajo para que de este modo contribuyan a la grandeza y prosperidad de España. Esto lo realiza admirablemente el Frente de Juventudes. Es la cantera valiosa de nuestros futuros soldados y creyentes, trabajadores y patriotas. Por eso cuando se haga en beneficio de tal organización básica del mañana hispano, merece elogios y estímulos. Los muchachos que nutren sus filas serán los que a España, pasados unos lustros, días de gloria y de esplendor. La juventud tiene en sus manos la divina antorcha del futuro. Y hay que procurar que éste sea de rango envidiable, de anchos horizontes y altos ideales. Como merece la Patria salvada por Franco del caos comunista.

Transportes y mudanzas a todas partes con camiones

CLAUDIO GARCIA

Plaza Mariana Pineda, 12 - Granada - Telf. 2366

RADIOYENTES

Declaración de aparatos de radio en Hacienda, lo tramitará con toda rapidez

GESTION GRANADA - GRAN VIA, 34

¡¡NOVIOS!!

Aprovechen la gran oportunidad que se les presenta comprando sus muebles en CALLE CARCEL BAJA, 49 y 53, que está realizando todas sus existencias de dormitorios, comedores, gabinetes, estrados, camas, niqueladas, armarios, etc. etc., a precios increíbles, ya que por derribo local. CALLE CARCEL BAJA, N. 49 y 53



INVITACION, por Miranda

—¿Quieres comer conmigo?
—¡Hombre! ¡Con mucho gusto!
—Pues anda, avisa a tu casa que pongan un cubierto para mí.

El mundo es un carnaval

PROXIMA BODA

El 2 de febrero, contraerán matrimonio en la iglesia del Sagrario, la distinguida señorita Concepción González Tapia y nuestro querido amigo y compañero en la Prensa, el crítico de arte de nuestro colega «ideal», don Marino Antequera García.

VIAJEROS

Ayer llegaron a Granada: Don Raúl Giuglione Sáinz-Pardo, don Emilio Salera Braquehais, Srta. Meña Sánchez Shert, señorita Mercedes Balsalobre Bonot, Srta. Pilar Juan Colomer, don Segundo Ferra Torres, don Manuel Espinosa Alfonso y don Juan Cano Martínez. (Datos del H. Victoria).

CARTELES ANUNCIADORES DE LAS PROCESIONES DE SEMANA SANTA

Hoy celebrará Junta la Federación de Cofradías de Semana Santa de Granada, que viene ocupándose ya en la organización de las próximas procesiones de la Semana Mayor.

Los carteles anunciadores de los desfiles procesionales vendederos han sido ya expuestos en los principales establecimientos y sitios públicos, así como enviados a otras provincias.

Su autor, «Ferkán», consiguió el premio en el concurso celebrado y al que concurrieron distintos artistas granadinos y de otras provincias.

También se están editando sellos anunciadores, que se repartirán en gran profusión.

En el Centro Artístico

EXPOSICION DE DIBUJOS DE ANTONIO GARRIDO DEL CASTILLO

En los salones del Centro Artístico tendrá lugar mañana primero de febrero, a las siete y media de la noche, el acto inaugural de la Exposición de dibujos del notable artista granadino Antonio Garrido del Castillo.

Al acto están invitadas las autoridades.

Solemne apertura de curso de la Real Academia de Medicina

HIZO SU INGRESO COMO ACADEMICO DE NUMERO EL DR. AZPITARTE RUBIO

En el salón de actos de la Facultad de Medicina, se celebró ayer, a las doce de la mañana, la solemne apertura del curso 1944 de la Real Academia de Medicina, y la recepción como miembro numerario del profesor de la Facultad, doctor don Antonio Azpitarte Rubio.

Con el presidente de la Corporación don Francisco Mesa Moles, tomaron asiento en estrados el decano de la Facultad de Medicina, don Miguel Guirao; el señor Ferrera, en representación de la Alcaldía; el Director del Hospital Militar, teniente coronel don Francisco Acosta, y los académicos señores Escobar Manzano, Pareja Yébenes, Rodríguez López-Neira, Casado Torreblanca, Sánchez Cozar, Simancas Sotán y Torres López.

Al iniciarse el acto, el secretario perpetuo, doctor Torres López, dió lectura a la reglamentaria memoria, en la que se recoge la labor desarrollada en el pasado curso. Dedicó un sentido recuerdo a los académicos fallecidos doctores Gómez Entralla y Alvarez de Toledo, trazando sus biografías y da cuenta de que para el presente año, la Academia ha acordado abrir un concurso de trabajos científicos, concediendo un premio de 500 pesetas al mejor artículo que se presente sobre el tema «Estudio de la distribución geográfica del bacilo en Andalucía Oriental (Granada, Jaén, Málaga y Almería)», exponiendo las condiciones que han de servir de base al citado concurso. Concluye dando la bienvenida al nuevo académico señor Azpitarte.

Dada lectura por el secretario al acta en que fué nombrado académico el doctor Azpitarte, da esta lectura a un documento de trabajo sobre «Concepto y clínica de las enfermedades por carencia de hierro». Comienza dedicando elogios a su predecesor el catedrático doctor García-Duarte y González y seguidamente aborda el tema de su discurso: «Concepto y clínica de la importancia respectiva y el papel que las diversas fracciones de hierro demostrables en nuestra economía, juegan en la fisiología del organismo, según los estudios de Hellmeyer, Barkan, etc., y hace un breve estudio del metabolismo marcial, indicando el modo como el hierro penetra, se almacena y se aprovecha en nuestra economía».

Fundándose en estos conceptos previos, demuestra cómo pueden engendrarse los estados anémicos (anemias por hemorragias crónicas, anemias infantiles, anemias agénicas, cloroanemia aquilica, etc.) y estudia su sintomatología, bien precisa en la mayor parte de los casos, educiendo algunos ejemplos de su propia experiencia.

Termina estudiando la gran eficacia del tratamiento de estos procesos, gracias a los modernos estudios llevados a cabo a raíz de Starckenstein, sobre la acción terapéutica de los preparados ferrosos.

CONTESTA EL SR. ESCOBAR

Seguidamente el catedrático y académico doctor don Fernando Escobar—a cuyo cargo corre el discurso de contestación—usa de la palabra, comenzando por hacer resaltar el brillante historial académico y científico del doctor Azpitarte, haciendo seguidamente interesantes aportaciones al tema desarrollado por el académico recién llegado, muy especialmente a lo relacionado con el metabolismo del hierro en el organismo y a la influencia de dicho mineral en el metabolismo de las plantas, aduciendo por lo que a la parte clínica se refiere, el fruto de su personal experiencia.

Acto seguido, ante el Crucifijo y los Evangelios, el señor presidente tomó juramento al nuevo académico, imponiéndole la medalla de la Corporación, ante calurosos aplausos de la numerosa concurrencia.

Se declara abierto el curso 1944 y se levanta la sesión.

CURSO DE PERFECCIONAMIENTO MEDICO Y SANITARIO

Los señores médicos matriculados a los cursos de perfeccionamiento médico y sanitario acudirán mañana martes, a las doce, a la sesión de apertura, que se celebrará en el salón de actos de la Facultad de Medicina.

En dicha sesión intervendrá el señor presidente del Colegio Médico; el señor jefe provincial de Sanidad y el Sr. don señor Decano de la Facultad de Medicina, se dará a conocer a los médicos cursillistas el horario y programa a desarrollar durante los diez primeros días de trabajo.

A más de 63 mil millones asciende el capital mobiliario de España

MADRID. — En 63.559.175.233 pesetas evalúa el capital mobiliario de España, con un aumento de 5.735.373.307 pesetas en el último año, el anuario financiero y de Sociedades anónimas.

Esta cifra total se descompone como sigue: Valores del Estado y del Tesoro, 36.619.217.71 pesetas.

Valores municipales, 2.307.434.024.

Valores provinciales, 335.052.575.

Obligaciones industriales, 6.209.533.022 pesetas.

Las emisiones de valores realizadas en 1943 ascienden a 2.595.946.850 pesetas. De ellos corresponden 1.494.415.000 pesetas a efectos públicos; 990.031.850 a acciones de Sociedades anónimas, y 1.115 millones de pesetas a obligaciones industriales.

De los efectos públicos, la principal partida se refiere a títulos del Tesoro, con mil doscientos millones de pesetas, y entre las primeras figura la emisión de cincuenta millones de pesetas en cédulas de Crédito Naval.

Las acciones emitidas se clasifican, según las actividades de las Empresas, como sigue, en orden de importancia:

Primero: Electricidad y gas, 242.713.350 pesetas y el 9,34 por 100 del total.

Segundo: Bancos, 166.069.500 pesetas, equivalente al 6,39 por 100.

Tercero: Ferrocarriles y tranvías, 80 millones de pesetas o sea, el 3,08 por 100.

Cuarto: Industrias azucarera, alcohólica y rucvera, 72.244.500 pesetas, igual al 2,78 por 100.

Quinto: Industria textil, 69.606.500 pesetas, equivalente al 2,66 por 100.

Sexto: Productos químicos, 67.860.000 pesetas y 2,61 por 100.

Séptimo: Maquinaria y construcciones metálicas, 42.387.500 pesetas y el 1,63 por 100.

Octavo: Sociedades mineras, 41.789.000 pesetas y el 1,6 por 100.

Noveno: Material eléctrico, 30 millones de pesetas y el 1,15 por 100.

Décimo: Cinematografía, 25.901.000 pesetas y el 1 por 100.

Undécimo: Cementos y edificaciones, 20.801.500 pesetas y el 0,8 por 100.

Duodécimo: Navieras, 6.550.000 pesetas y el 0,26 por 100.

Décimotercero: Seguros, 5.000.000 de pesetas y el 0,19 por 100.

Además, diversas industrias no clasificadas en ninguno de los epígrafes anteriores han emitido acciones por pesetas 119.606.503 el año pasado.

Los 111,5 millones de pesetas de obli-

SALON NACIONAL

Hoy últimas exhibiciones de la maravillosa producción americana en español

Eso que llaman Amor

Toda ella en tecnicolor. Creación de los famosísimos «ases» ANNABELLA y HENRI FONDA

Primer día de NO-DO 57 B.

Mañana estreno de

La Condesa Maniquí

En español. Por Elisa Cegani y Antonio Centa.

Coliseo Olympia

ESTRENO de la alegre revista musical, hablada en español

Fuera sombreros

Con John Payne, Mae Clarke y un conjunto de bellas mujeres.

NOTICARIO NO-DO N. 57 A

Boletín Religioso

SANTO DEL DIA: San Pedro Nolasco. JUBILEO DE LAS 40 HORAS: En San Cecilio (Mañana, en la misma iglesia).

CUPON PRO CIEGOS. NUM. 733

Aparato Digestivo

especialista: Dr. M. ALMAGRO

De 11 a 7 y de 9 a 4

Plaza Campos 4 Tel. 4106

AVIATAR CINEMA

Hoy por última vez se proyecta la graciosa película CUIDADO CON ELLAS en español.

NOTICARIO NO-DO 57 B.

Mañana estreno sensacional ARGEL en español por Charles Boyer, Eddy Lemaire y Sigrid Gurie. Las entradas numeradas se venden desde hoy en taquilla.

HOGAR Y MODA

Norma de conducta

Si estás en duda respecto a lo que debes hacer o decir en determinadas circunstancias, la regla infalible es aplicarte a ti misma lo que piensas hacer o decir y comprobar cómo reaccionas ante ciertos hechos y palabras. Si el resultado te estremece de justa cólera, es evidente que debes cambiar de táctica. Si por lo contrario quedas tan satisfecha como el gato que se tragó al canario, tal es una señal segura de que tu táctica es perfecta.

Ese sencillo método de lidiar con nuestros semejantes permitiría a los esposos vivir tranquilos y dichosos, a los hijos vivir en paz con los padres y a los amigos seguir siendo amigos, porque nosotros somos intencionalmente crueles y egoístas. Somos, a lo sumo, estúpidos, y vivimos engañados en la errónea creencia de que los demás no sienten las cosas como las sentimos nosotros y que no les irritan las cosas que a nosotros nos sacan de quicio.

Supón tú, lectora, por ejemplo, que eres una criatura. ¿Te gustaría ser arrancada de tus juegos y arrastrada a la sala para cantar o recitar delante de un montón de personas que te intimidan? ¿Te gustaría pasar todo el día encerrada en tu casa, estudiando música o cualquiera otra cosa, mientras tus amiguitas juegan en la casa vecina? ¿Te gustaría comer todos los días la misma sopa que no te agrada y que jamás te sirvan un poco de ese postre que hace la mamá de tu amiguito y del cual te hartarías? ¿Te gustaría que te reprocharan siempre por los errores que cometes y que en cambio, no te alabaran jamás por tus aciertos?

Si te hubieras casado con una muchacha y ella te hubiese hecho creer que te consideraba el hombre más perfecto de la tierra, ¿te gustaría que se convirtiera en tu destructor tan pronto como estuvieran instalados los dos en el nuevo hogar? ¿Te gustaría que te echara en cara todos tus defectos e imperfecciones? ¿Te gustaría que criticara acerbamente tus ropas, tus gestos, tus costumbres? ¿Te gustaría que al salir los dos en auto, tomárais un modelo de tarde, y nos complacemos en llevar a cabo su demanda publicando el adjunto grabado, con lo cual esperamos que de satisfacción nuestra si m pá tica amiguita.

Una esposa ha solicitado un modelo de tarde, y nos complacemos en llevar a cabo su demanda publicando el adjunto grabado, con lo cual esperamos que de satisfacción nuestra si m pá tica amiguita.

Si fueras un esposo que se sacrifica para procurar a los tuyos una existencia cómoda y tranquila, ¿te gustaría que tu esposa aceptara tu sacrificio como cosa natural y jamás te dijera siquiera "gracias" por todas tus fatigas? ¿Te gustaría que no te demostrara jamás el menor afecto y se asemejaran sus besos al roce de un témpano sobre tus mejillas? ¿Te gustaría que en ella te hablase de este o aquel otro hombre fascinador que hubiese conocido de soltera?

Si fueras un esposo que se sacrifica para procurar a los tuyos una existencia cómoda y tranquila, ¿te gustaría que tu esposa aceptara tu sacrificio como cosa natural y jamás te dijera siquiera "gracias" por todas tus fatigas? ¿Te gustaría que no te demostrara jamás el menor afecto y se asemejaran sus besos al roce de un témpano sobre tus mejillas? ¿Te gustaría que en ella te hablase de este o aquel otro hombre fascinador que hubiese conocido de soltera?

Si fueras una esposa, ¿te gustaría que tu esposo no te dirigiera la palabra excepto para criticarte, que no se fijara nunca en lo que tienes puesto, ni apreciara lo mucho que trabajas para ofrecerle un hogar agradable? ¿Te gustaría tener un esposo que no hiciera otra cosa que retirarte a propósito de los gastos, que te privara de toda libertad personal? ¿O un esposo que se quedara, se lamentara y se considerara un mártir porque debe trabajar para mantener a su familia y quedarse en casa con los niños? ¿Te gustaría que la familia estuviera en deudas por sus extravagancias? ¿O tal vez te gustaría un esposo que se preocupara e interesara por la casa de los vecinos hasta el punto de descuidar la propia?

Si tuvieras un hijo casado, ¿te gustaría que tu hija política no hiciera el menor caso de ti, que procurara separarte de tu hijo; que se creyera con derecho para dirigir tu casa y regular tu vida?

Y si fueras una hija política, ¿te gustaría que la madre de tu esposo te tratara con la máxima indiferencia, no intentando jamás aproximarse a ti, comprenderte, o ayudarte?

Si tratáramos a los demás como queremos ser tratados... ¡cuántos inútiles sufrimientos nos evitaríamos!—MARICHU.



DEPORTISTAS... nuestro mas fiel amigo

LINIMENTO AURO

ENFERMEDADES DE LOS NIÑOS
Dr. José Castillo
Reyes Católicos, 31 Consulta de...

Las mejores pellizas.
Los mejores gabanes.
Las mejores gabardinas

SASTRERIA LOS «MUÑECOS»

Bib-Rambla, 19

INFORMACION TAURINA

Novillada en Almería, a beneficio de la Cruz Roja

ALMERIA, 30.—Con buen tiempo se celebró una novillada a beneficio de la Cruz Roja provincial. Cuatro novillos de Zaballeros para Pepe Chalmeta y Juan de Lucas.

Primero.—Huido. Tras portarle mucho, Chalmeta realiza una faena valiente y eficaz, para dos pinchazos y una estocada.

Segundo.—Juan de Lucas lancea en dos tiempos. Dos pares y medio de banderillas. Lucas hace una faena por la cara para una estocada ladeada y descabella al tercer intento.

Tercero.—Chalmeta lancea por la cara y Lucas da dos faroles, saliendo prendido por la chaququilla. El novillo salta al callejón. Dos pares y medio de banderillas. Chalmeta realiza una faena por la cara, para un pinchazo hondo y varios intentos de descabello.

Cuarto.—Lucas lancea de frente por detrás. Otros lances de Chalmeta. Lucas torea por faroles y sale prendido. Dos pares de banderillas. Lucas da dos buenos rodillazos entre pitones. Realiza después una faena vistosa y entra bien, logrando una estocada hasta el puño y descabella a la primera. (Ovación oreja y vuelta).

Peso de los novillos en canal: 113.500, 161.500, 157.500 y 120 kilos, respectivamente.—(Cifra).

EN ORIHUELA RESULTA HERIDO EL NOVILLERO «HERRERITO»

ORIHUELA, 30.—Cuatro novillos de Rusino de la Torre, mansos y cornalones, para Alonso Vega y Antonio Cecilia, «Herrerito».

Primero.—Vega escucha palmas en tres lances. Faena de dominio, para tres pinchazos y media corta.

Segundo.—«Herrerito» instrumenta unos lances que se ovacionan. Dos pares de Muntaner y uno de Pepe Martínez, buenos. «Herrerito» da tres pases valientes y uno de pecho, para un pinchazo caído y media delantera.

Tercero.—Vega tropieza con un bicho grande y manso que salta repetidas veces. Dos pares y medio. Vega le da unos pases buenos, pincha tres veces y acierta al tercer golpe.

Cuarto.—«Herrerito» es aplaudido con el capote. Un quite por chicuelinas de Vega. Tres pases buenos, dos más y «Herrerito» es volteado después de un pinchazo, por lo que pasa a la enfermería. Vega da unos pases buenos. Dos pinchazos y media corta.

Peso de los novillos: 143, 145, 182 y 180 kilos, respectivamente.

Parte facultativo: Durante la lidia del cuarto toro ingresó en la enfermería «Herrerito», con una herida en la región anal, de cuatro centímetros, que interesa el esfínter. Pronóstico reservado.—(Cifra).

Espectáculos

«AMOR EN LA NIEVE», producción teatral de García-Valdecasas

Con motivo de una fiesta íntima celebrada en el domicilio del joven Alfonso García-Valdecasas Vázquez, éste ha dado a conocer a sus amistades una obra teatral en tres actos que lleva por título «Amor en la nieve». Los dos primeros cuadros se desarrollan en Suiza, y el tercero, el mejor logrado, en Madrid. Dicha producción, la segunda del joven autor, se representará en breve en nuestra capital.

TORNEO DE TERCERA

El ANDALUZ vence al CULLAR VEGA POR DOS A UNO

VICTORIA DEL UNIVERSAL SOBRE EL ALHENDIN POR 4 A 2

Con un tiempo espléndido se celebraron en la mañana de ayer, los encuentros anunciados, correspondientes al grupo B de tercera categoría.

El primer partido se celebró entre los equipos del Cullar Vega y el Andaluz. Durante el primer tiempo, el dominio correspondió casi por entero al Andaluz, que realizó jugadas bastante buenas, pudiendo haber marcado más tantos de los que consiguió. Aproximadamente a los quince minutos se marcó el primer tanto, a favor de los andaluzes. Fué un pase largo del extremo derecha, siendo recibido por Cañaveral, que lanzó un tiro bastante duro, que incrustó el balón en las mallas. A pesar del tanto en contra el Cullar Vega no decaes, pero sus delanteros no encuentran el camino de la puerta, desaprovechando uno o dos balones claros. Al poco tiempo sobreviene el segundo tanto del Andaluz, que es marcado por Vargas al lanzar un corner. El portero saltó a destiempo entrando en la puerta el tiro directo, pues fué lanzado el corner muy cerrado. El calor se deja sentir en los jugadores que se apagan un poco y se llegó al descanso con un dos cero, a favor del Andaluz.

En la segunda parte, cuando parecía que el Cullar Vega se iba a entregar, se produce a los pocos minutos el gol del honor de éstos, que a decir verdad, fué el gol más bonito. Molina arranca con el balón sólo, casi desde el centro del terreno, driblando a varios contrarios, para finalizar la jugada con un gran chut, que bate al portero.

Pasa a dominar el Cullar Vega que busca afanosos el empate, bregado bastante, pero los tiros de sus delanteros no encuentran el marco.

El Cullar Vega incurre en penalty, que es lanzado por Vargas, batiendo muy bien Moreno. Poco después terminaba el partido, con el resultado de dos a uno a favor del Andaluz.

Los equipos se alinearon de la siguiente forma:

Andaluz: Carrillo; Galisteo, Girón; Del Cuerdo, Torres, Morales; Arantavez, Vargas, González, Vilchez y Cañaveral.

Cullar Vega: Moreno; García, Cabrera; Pérez, Tallón, Sánchez; Alvarez, Barrera, Rodríguez, Molina y Martín.

El arbitraje corrió a cargo del colegiado señor Lozano, discretamente.

ALHENDIN 2: C. D. UNIVERSAL, 4

A renglón seguido se celebró el segundo encuentro entre los equipos del C. D. Universal y el Alhendin C. de F.

El primer tiempo terminó con dos a uno a favor del Universal, equipo que dominó casi todo el partido. El primer gol lo marcó Coca, por los dos del Alhendin, de penalty. Poco tiempo después empataba el Universal por medio de Avala. Burgos consiguió marcar para su equipo el segundo tanto, y seguidamente terminó la primera parte.

En la segunda mitad el Universal se apuntó el tercer tanto, obra también de Burgos, que jugó un magnífico encuentro. El Alhendin subió al marcador su segundo y último tantos, por medio de Amador, y cuando parecía que el partido iba a terminar con este resultado, el Universal, remachó la victoria con un cuarto tanto, marcado por Hernández.

El encuentro estuvo dirigido por el colegiado señor Campos Linares, que hizo un arbitraje bueno.

Alineó a los equipos como sigue: Alhendin C. de F.: Fernández; Villegas, Moya; Isidro, Amador, García; Luis, Juanín, Coca, Medina y Cuadros.

C. D. Universal: Comino; Fernández, Atanasio; Segura, Carrillo, Caballero; Tato, Talavera, Morón, Fosatti y Ayala.—José de Vicente.

tantos fueron marcados por Galla, Rull y Salvador, en sendas jugadas precisas y vistosas.

A las órdenes de Vallana, quien hizo un arbitraje discreto, los equipos se formaron por este orden:

A. Aviación: Román; Fernández, Garzón; Mijan, Pepe, Gutiérrez, Rufino, Galla, Salvador, Rull y Pareja.

Imperio: Traperó; Pérez, Aurelio; Rafael, Alejandro, Ramos; Epi, Segura, Carrillo, Pistolo y Goros.—J.

Encuentros de mañana en Los Cármenes

Mañana martes, festividad de San Cecilio, se celebrarán en Los Cármenes los partidos siguientes, correspondientes al Campeonato de tercera categoría, grupo A. El primero, en los equipos del Patria y la Unión Deportiva, comenzará a las dos y media de la tarde. El segundo, conteniendo el Júpiter con el de Educación y Descanso, dará principio a las cuatro y media de la tarde.

Por la mañana también, y en el campo del Hipódromo de Armilla, se celebrarán varios encuentros, correspondientes al grupo B.

Se cita a los equipos para que se encuentren en los campos respectivos con media hora de anticipación al comienzo de los partidos.

CITA DE EDUCACION Y DESCANSO

Por la presente se cita a todos los componentes del equipo de fútbol de Educación y Descanso para que se presenten en las oficinas de esta Obra sindical, hoy lunes, 31, de ocho a nueve de la noche. Dichos componentes deberán acudir provistos de sus equipos correspondientes, al objeto de cambiarlos por los que vestirán en el partido.

ATLETISMO

Asimismo se cita a los camaradas que forman el equipo de atletismo para que se pasen por las oficinas (Puentezuelas, 33-35), a la misma hora.

NUEVA JUNTA DIRECTIVA EN LA AGRUPACION ALVAREZ QUINTERO

Ha sido elegida nueva Junta Directiva en la Agrupación Alvarez Quintero, según nos participa en atento saludo el presidente nombrado, don Juan Mora Luque, al que agradecemos sus corteses ofrecimientos, y le deseamos muchos aciertos en su cargo.

La referida Junta ha quedado constituida del modo siguiente:

Presidente, don Juan Mora Luque; vicepresidente, don Adolfo Caro Mateos; secretario, don Manuel Marín Tallón; vicepresidente, don Luis López Romero; tesorero, don Emilio Hurtado Linares; contador, don José Salamanca Blesa; bibliotecario, don Emilio Prieto Sánchez; vocal primero, don Isidoro García Ligo; vocal segundo, don Alberto de Mira Martínez; vocal tercero, don Francisco Aguilera Ayala; vocal cuarto, don Francisco Lapido Muñoz.

Encuentro amistoso entre Aviación e Imperio

En el campo de Aviación, se celebró ayer por la mañana un encuentro amistoso entre los equipos del A. Aviación y el Imperio.

Desarrollóse este partido entre la más cordial deportividad por parte de los dos bandos contendientes. Venció el Aviación por un rotundo tres a cero, que demuestra claramente el pleno dominio que este equipo ejerció sobre su adversario. Los

EL TIEMPO

Temperatura máxima de ayer, 20º grados a las 16'45. Mínima, 4'00 grados a las 8. Junto al suelo, 2'5 grados. Presión, 1028 milibares. Kilómetros recorridos por el viento, en las 24 horas, 50. Dirección dominante, Suroeste. Sol: sale a las 8'16, pone a las 18'39.—(Datos del Observatorio de Cartuja).

EL CAFE - LECHERIA Bib - Rambla

Siempre fué y sigue siendo la Casa especializada en DESAYUNOS Y MERIENDAS TELEFONO 2329

HERNIADOS

El aparato PROPULSOR AUTOMATICO HERNIPLA, para la contención de las hernias, eventraciones, estómago caído, riñón móvil, se adapta al cuerpo sin producir la menor molestia, ejerce sus presiones sin tirantes bajo naigas, sino por medio del regulador automatico que permite graduarla y fijarla en la dirección conveniente. VISITA en GRANADA el día 2 de febrero, en el consultorio del doctor Federico Lara, Atarazanas, 1.—Notas: En Motril, el día 1, doctor Alberto Peixas, M. de Vistabella, 1. En Guadix, el día 3, doctor José Casas Floria, 5. En Baza, día 4, doctor R. Martínez Brocal, Plaza Mayor, 2, bajo su prescripción facultativa. Visita de diez a dos solamente. Construcción y Despacho: GABINETE ORTOPEDICO HERNIPLA, Avenida José Antonio, 536 Barcelona. (Censura Sanitaria núm 3083)

ESTA DE GUARDIA

Farmacia Guzmán

ABIERTA HASTA LAS ONCE DE LA NOCHE

Reyes Católicos, 20 Telf. 1260

BAZAR

“EL O'95”

PRESENTA el mejor surtido en

Cristalería Vajillas y Lámparas

con los precios más ventajosos

Plaza Bib-Rambla, 5 - Granada - Telf. 1639

El Atlético Aviación, venció con facilidad al Madrid por 3 a 1

Celta y Real Sociedad en un encuentro pobre de juego empatan en Atocha a uno

EL ESPAÑOL DERROTA AL OVIEDO EN SARRIA POR DOS A CERO

(Viene de la página última)

ATLETICO AVIACION, 3.—MADRID, 1. MADRID, 30.—Con un lleno imponente se ha celebrado esta tarde en el estadio Metropolitano el partido de Liga entre los equipos madrileños, que ha terminado como sigue:

Atlético Aviación, 3 tantos (Amestoy, Adrover, Vázquez). Real Madrid, 1 (Pedrín).

Árbitro: Sr. Iturralde.

Equipos:

Atlético Aviación: Ederri, Jimeno, Riera, Gabillon, Germán, Machin; Adrover, Amesoy, Taltavull, Campos y Vázquez.

Real Madrid: Bañón; Querejeta, Corona; Ipiña, Tamargo, Huete; Cuca II, Pruden, Barinaga, Aisua y Pedrín.

Por el nervosismo de los jugadores, nuevos o veteranos, un partido Atlético Aviación-Real Madrid se ha desarrollado las más de las veces con muy poco rendimiento futbolístico, y el de esta tarde ha de figurar entre las excepciones, porque se ha visto jugar. Lo malo es que la exhibición corrió a cargo de un solo equipo, el Atlético Aviación, que por este motivo pudo triunfar no por 3-1 que marcó el indicador, sino por otro tanto mayor.

Triunfó el Madrid en Chamartín y hoy el Atlético Aviación en el Metropolitano, de manera que repartidos equitativamente los puntos, todo el mundo debe estar conforme.

Jugó un solo equipo, repetimos, y esto ahora muchas líneas de reseña, tanto en el primer tiempo como en el segundo. El primero terminó con 2-1.

Apenas comenzado el juego a los tres minutos, marcó Amestoy de un pase de Adrover. Hubo coraje y colocación, más de lo primero que de lo segundo.

Dos reacciones aisladas del Madrid terminan en dos remates de Aisua, ambos de buena factura, que pasan cerca del marco. El nuevo interior izquierdo del Madrid es el único que se ve en la delantera. Por adelantarse Ederri, se ve obligado después a lanzar la pelota por encima de su marco. El primer córner madrileño, sin consecuencias.

Y vuelve el dominio abrumador del Atlético Aviación. A los doce minutos, Adrover marca el segundo tanto, muy bien preparado por Amestoy, uno de los jugadores destacados en el bando atlético.

Los dos-cero en poco tiempo, influyen en la marcha ulterior del encuentro. Por rapidez, los atléticos desbordan completamente a la línea media madrileña y el trío defensivo se multiplica por evitar otro tanto.

Las incursiones madrileñas se efectúan a largos intervalos, pero lo peor es que salen forzadas y apenas ofrecen peligro. Pedrín es el único que dispone de dos ocasiones magníficas: la primera, a cinco pasos, en la que no había más que empujar, pero faltó seriedad, y la segunda, a tres minutos del descanso, fue el único tanto madrileño. Pruden había rematado primeramente, rechaza el portero y el extremo que se aprovecha de una magnífica posición.

En esta parte los atléticos tuvieron varias oportunidades para marcar más tantos.

No hubo reacción madrileña en el segundo tiempo.

La esperada reacción de los madrileños en la segunda parte no vino, y sus contrarios siguieron mandando en el campo, con la misma intensidad del primer tiempo. Al poco rato de reanudado el juego, estuvo el Atlético Aviación a punto de marcar el tercero por fallo de Querejeta. Va y viene el balón junto al marco, y menos mal que Querejeta tiene después la suerte de encontrarse el balón y despejar una situación altamente comprometida.

Se lesiona Bañón y se suspende el juego a algunos minutos. A los 14 minutos, de un pase de Machin y juego de Amestoy, Vázquez consigue escaparse y rematar hacia el palo opuesto, donde tropieza el balón para introducirse en la red.

Con los 3-1 y la fisonomía del encuentro, ya no se podía dudar de la victoria atlética.

No hay más que un duelo de los medios y delanteros atléticos contra el trío defensivo madrileño, del que éstos salen afortunadamente, porque no se marcan más tantos.

Al final hay una buena reacción madrileña, que resulta inútil por falta de cohesión en la delantera.

El Atlético Aviación demostró una neta superioridad de juego porque funcionó todo el equipo, principalmente su línea media e interiores. Dominaron a sus contrarios por entusiasmo, velocidad en el jugador y rapidez en las jugadas, tres cosas que desarrollaron completamente a la línea media contraria. Su triunfo no puede ser más merecido.

Con la lesión de Martín y la ausencia de Arenchibia, parecía que el Atlético Aviación iba a encontrar cierta dificultad. Pero la forma de Gabillon resolvió claramente y bien el problema, pasando Amestoy a interior, puesto en el que ya jugó y se destacó muchas veces en su antiguo equipo. Ayer se distinguió, dando mucha movilidad a la línea. Las dos alas jugaron bien. Jugó mucho la línea media, de la que es difícil desacar indi-

vidualidades. En la parte defensiva, Jimeno jugó muy bien.

Por lesiones siguen las dificultades en el Real Madrid. Cabe suponer que ha aminorado la mejor formación obligada por las circunstancias, pero los cambios no han respondido. Tamargo no pudo con el puesto. Todo el ataque tiene poca profundidad. El más aceptable de los delanteros fue Aisua, y esto en el primer tiempo. Pruden, como interior, actuó medianamente. Lo mismo los extremos.

Quien mantiene todo su mérito es el trío defensivo. Los tres tantos hechos a Bañón eran muy difíciles.

Del arbitraje, menos bueno que otras veces para un partido que por la marcha del tanteador no ofreció grandes dificultades.—(ALFIL).

REAL SOCIEDAD, 1; CELTA, 1

SAN SEBASTIAN, 30.—Real Sociedad, 1 (Pérez); Celta, 1 (Paino).

Equipos: Real Sociedad: Galarraga, Tellería, Izaga, Santi, Patrón, Terán II, Terán I, Bidegain, Unamuno, Ontoria, Pérez.

Celta: Sánchez; Tito, Deva; Santorín, Trujillo, Sabina; Venancio, Foro, Paino, Muruaga, Chantada.

Árbitro, don Celestino Rodríguez.

Transcurridos los primeros minutos, la Real Sociedad entra en juego, para dominar intensamente poco después, gracias, en gran parte, a la buena actuación de la línea media. Sin embargo, los delanteros fracasan estrepitosamente, hasta el extremo de que en una ocasión, en que el portero se hallaba batido, fallaron el gol tres delanteros. Con empate a cero termina la primera parte.

Al saltar nuevamente los jugadores al terreno de juego, el público silba a los locales. La segunda parte ha tenido las mismas características que la anterior. Medios y zagueros donostiarros se desenvuelven ahora peor, lo que hubiera dado lugar a un desastre donostiarra si el adversario hubiese sido un equipo nada más que regular. El primer gol lo marcó la Real a los quince minutos de esta segunda parte. Pérez en momento en que se hallaba cerca de la portería, tira a gol y la pelota rebota en la defensa del Celta, entrando en la red. A la media hora de juego se produce el empate. Deva llega hasta la mitad del campo y envía un balón bombardeado que le remata de cabeza Paino, consiguiendo el tanto de los forasteros. Los últimos 15 minutos del encuentro son de juego deslabazado. Los del Celta jugaron aún bastante peor que los donostiarros, y en sus filas figuraban cinco reservas.—(ALFIL).

ESPAÑOL, 2; OVIEDO, 0

BARCELONA, 30.—Español, 2 (Jorge y Espada); Oviedo, 0.

Alineaciones: Español: Martorell; Pérez, Mariscal; Fábregas, Rovira, Llimós; Oliva, Jorge, Juncosa, Espada, Meri.

Oviedo: Llorente; Ricardo, Pena; Granda, Diestro, Villán; Antón, Goñin, Echevarría, Gene, Emilin. Árbitro, señor Melcón.

La primera parte fue de juego nivelado y en ella hizo el Español sus dos goles. Empezó el partido con unos avances del Español hacia el área bien defendida por el tercio ovetense. Pronto el juego fue lento por falta de brío. El Oviedo da más sensación de peligro. A los treinta minutos, en un lío ante la puerta del Oviedo, como consecuencia de un córner, Jorge y Oliva se ceden la pelota y por fin el primero hace el gol. Se animan los españolistas y se suceden las ocasiones de peligro ante la meta de Llorente. Un centro de Meri da ocasión a un lío que Espada resuelve para tirar por un hueco y conseguir el segundo gol.

En el segundo tiempo dominó intensamente el Español, pero en el marcador no introdujo ninguna variación este dominio.

Del Español destacaron Mariscal y los dos medios ala, Juncosa, muy marcado no pudo hacer juego práctico. Jorge, con más tenacidad que acierto, Meri, fracasó. Del Oviedo, Ricardo, Antón y Goñin, Emilin, muy bien hasta que se lesionó en la segunda parte.—(ALFIL).

CASTELLÓN, 4; SABADELL, 0

CASTELLÓN, 30.—Castellón, 4 (Basilio, 3 y García Díaz); Sabadell, 0.

Alineaciones: Castellón: Pérez; Baiges, Melenchón; Santa Catalina, Burcat, Santolaria; Aznar, García Díaz, Basilio, Domenech, Pizá.

Sabadell: Francés; Jugo, Gonzalvo II; Arasa, Arana, Bardina; Ara, Gracia, Del Pino, Gonzalvo I y Patri.

Árbitro: señor Alvarez Orriols.

De salida va el balón a la portería forastera donde se introducen algunos momentos de peligro para la portería defendida por Francés, que éste salva echando el balón a córner. Al tirarse el segundo córner se consigue el primer gol a favor del Castellón al entrar Arnau y rematar Basilio de modo fulminante.

El partido continúa con fierro dominio castellonense y su línea media juega bien así como su defensa, fracasando en cambio ambas delanteras, que resultan ineficaces. Al final de la primera parte tira otro córner Arnau que entra en la puerta, pero el árbitro anula el tanto por estimar que el balón saltó fuera del campo cuando iba por el aire.

La segunda mitad comienza con idénticas características. Un centro de Pizá le remata a las mallas García Díaz, al medio minuto de este tiempo siete minutos después Pizá centra y recoge Basilio que marca el tercer tanto local. Mediada esta parte Pizá chuta fuerte rechazando así como su mano cuando el balón iba a gol Castizada la falta con penalty Basilio lo convierte en el cuarto tanto.

Las características del partido han sido la buena actuación de la media y defensa locales y la ineficacia de la delantera, especialmente la forastera que no aprovechó ni una sola de las condiciones favorables que tuvo para tirar a gol. El árbitro sin dificultades, bien. Se tiraron seis córners contra el Sabadell por cuatro contra el Castellón.—ALFIL.

REAL GIJÓN, 1.—REAL MURCIA, 0

GIJÓN, 30.—Real Gijón, 1 (Gundemaro); Real Murcia, 0.

El campo de E. Molinón registró otra buena entrada, igual a la del partido del Constancia. El encuentro con el Murcia se consideraba de verdadera final de campeonato de la segunda División.

A las órdenes del colegiado valenciano Sr. Tamarit y de jueces de línea del mismo Colegio, solicitados por el Murcia, se alinearon así los equipos:

Murcia: Peirín; Tamayo, Sierra; Torrent, Mesa, Castro; Tito II, Martínez, Alfonso, Morera y Tito I.

Gijón: Lerín; Ceballos, Sión; Tamayo, Calleja, Cervigón; Armadino, Paladini, Cholo, Gundemaro y Liz.

El primer cuarto de hora fue de dominio del Murcia, que cuajó una exhibición magnífica hasta el extremo de que el público se le entregó en varios momentos y temió por el resultado del partido. La línea delantera, de modo especial destacó sobre los restantes jugadores, ligando magníficas jugadas con frecuentes cambios sobre los extremos. Le faltó un poco de decisión en los remates, pues con ella pudieron haber marcado en este primer cuarto de hora, que fué, repetimos, realmente excelente por parte del equipo murciano. A los 10 minutos de juego fue cuando se produjo el hecho que dio al traste con lo que prometía ser un magnífico partido. En un balón adelantado por el interior derecha, Alfonso corrió una pelota que le saltó un poco larga, colándose entre los dos defensas, Lerín, ante la pelota, se arrojó violentamente a sus pies y la pelota saltó por uno de los laterales, quedando los dos jugadores tendidos en tierra. Se tuvo el presentimiento de que había ocurrido algún accidente de importancia, y efectivamente así fué: Lerín sufre una fuerte conmoción en las costillas y hombro derecho, y Alfonso hubo de ser retirado del terreno de juego lesionado en una pierna. Se le llevó a la caseta, donde los médicos le apreciaron probable fractura de la pierna derecha por el tercio medio del muslo. Este fué el hecho decisivo de la anulación de la jugadora del Murcia, que quedó con diez jugadores para el resto del partido, pasando Martínez a delantero centro y corriéndose los extremos. A los 12 minutos del segundo tiempo se tira un córner contra el Murcia. Lo remata de cabeza Liz siguiendo un gran tiro de Gundemaro, con el que consigue el único gol de la tarde. Hasta el final del partido el dominio fué gijonés. El Murcia se defendió lo mejor que puede. El árbitro, Sr. Tamarit, escuchó numerosas ovaciones por su gran actuación.

El jugador Alfonso, después de ser atendido en los primeros momentos, fué trasladado en una camilla a un Sanatorio, donde quedó instalado en compañía del reserva Romeo. Se encuentra aquejado de fortísimos dolores, y los médicos creen que será precisa una intervención quirúrgica.—(ALFIL).

CEUTA, 3; ZARAGOZA, 2. CEUTA, 30.—Ceuta, 3 (Rey); Zaragoza, 2 (Aldana y Matamala).

Alineaciones: Ceuta: Comás; Telechia, Carrasco; Orama, Japon, Mardónes; Abad, Bernal, Rey, Guillermo, Morla.

Zaragoza: Créus; Cartig, Pérez; Sagrado, Soladrero, Victor; Matamala, Tatomo, Galvani, Viala y Aldana. Árbitro, señor Perales, de la Federación Andaluza.

Las características de este encuentro fueron las de verdadero campeonato. Desde los primeros momentos apretaron ambos equipos, si bien se pudo observar que los forasteros llegaban con más facilidad a la puerta ceuti, cuyos defensas tuvieron que emplearse a fondo para devolver los balones, y si alguno llegaba a Comás, éste se hacía con él con gran seguridad.

El primer gol resultó de factura impecable. Morla, a los veinte minutos, se hizo con el balón y burlando a varios jugadores, centró desde la misma línea rematando imparablemente de cabeza. A los treinta minutos el extremo Aldana, que venía distinguiéndose por su actuación, centró originando un fuerte lío. La pelota rebotó en varios jugadores y volvió a Aldana que de fuerte tiro cruzado consiguió el empate.

Cuando faltaban tres minutos para terminar, Créus cede un córner que, lanzado por Morla, lo remata Rey convirtiéndolo en el segundo tanto. En la segunda parte y a los veinte minutos avanza el Ceuta y se producen momentos de peligro para Créus que, en unión de los defensas, tiene que emplearse constantemente. En una de estas jugadas, el portero rechaza a córner, pero antes de que la pelota salga la alcanza Rey y, de tiro cruzado, bate a Créus por tercera vez. Minutos después se produce una reacción del Zaragoza y su extremo derecha, Matamala, después de burlar a Mardónes, marca el segundo tanto aragonés. Sin más variaciones en el marcador, termina el encuentro con la victoria local por 3 a 2.

El partido ha resultado entretenido, observando una mayor clase en los forasteros, que mostraron estar más competidos. Sus extremos, bien competidos por su línea media, fueron los elementos más peligrosos. Bien Soladrero y la defensa. En el Ceuta se distinguieron Rey y Bernal y Abad le siguieron en méritos. El árbitro de Perales, bastante afortunado, si bien se observó que se dejaba influenciar por Soladrero.—(ALFIL).

VALLADOLID, 1.—BETIS, 1

VALLADOLID, 30.—Valladolid, 1 (Sánchez); Betis, 1 (Pineda).

Equipos: Valladolid: Ispizua; Marcos, Barrios; Estrada, Leoncio, Rufo; Sánchez, Sauer, Del Pozo, Conón y Saurina.

Betis: Paquillo; Mariano, Antúnez; Guillamón, Mariages, Coll; Saro, Pineda, Roldán, Bescoés y Bohórquez.

El equipo andaluz se ha mostrado superior al vallisoletano, pero a pesar de ello y de jugar los locales con varios reservas, supieron defenderse con entusiasmo y lograron que el dominio fuera alterno. Si aprovechando esta circunstancia la delantera vallisoletana hubiera actuado con decisión, el resultado habría sido muy diferente. Del Pozo, bien servido por interiores y extremos, falló cosas inexplicables.

En el segundo tiempo hubo más momentos de peligro para los sevillanos, porque todos los delanteros locales, vista la inutilidad de Del Pozo para el remate, tiraron a gol. Lo más destacado del primer tiempo fué una parada genial de Ispizua y el juego enajustado del veterano jugador Cortón. Se tiraron en este tiempo, que terminó con empate a cero, dos córners contra cada equipo.

En la segunda parte el juego de los dos bandos se hizo más peligroso y ambas delanteras prodigaron el tiro. A los 22 minutos hubo una falta contra el Valladolid, y al ser rechazado el balón por la defensa, Pineda, de cabeza hace el gol bético. Se enardece el Valladolid, y a los tres minutos consigue el empate, en una jugada personal de Sánchez.

De Valladolid se distinguieron Ispizua y la defensa. Del Betis, la línea media.—(ALFIL).

BARACALDO, 2.—CONSTANCIA, 1

BILBAO, 30.—Baracaldo, 2 (Calvo); Constancia, 1 (Vergara).

Alineaciones: Baracaldo: Puyalot; Torralp, Boni; Gózalo, Mencia, Bilbao; Crospe, Calvo, Gárate, Tori y Larrauri.

Constancia: Company; Germán, Sala; Navarro, Corona, Marculeta; García, Amposta, Vergara, Rancel y Zamorita.

En el primer tiempo el Baracaldo jugó con mucho entusiasmo, dominando casi constantemente. A los 30 minutos, Calvo ha marcado el primer tanto de un buen tiro. Faltando un minuto para terminar esta primera parte, Zamorita ha servido un buen balón. Vergara lo ha recogido y de un buen tiro ha logrado el tanto del empate.

En el segundo tiempo el dominio ha estado a cargo de Baracaldo, aunque el Constancia no se ha rendido demostrando buena calidad de juego sus elementos. A los 28 minutos, en un fallo de la defensa del Constancia, el despeje es

SEGUNDA DIVISION

El Gijón, sigue en cabeza al vencer difícilmente al Murcia por 1 a 0

BETIS Y VALLADOLID EMPATAN A 1, EL ARENAS DERROTA AL JEREZ POR 2 A 0; EL ENCUENTRO SE CELEBRA POR LA MAÑANA EN S. MAMES

El jugador Alfonso, después de ser atendido en los primeros momentos, fué trasladado en una camilla a un Sanatorio, donde quedó instalado en compañía del reserva Romeo. Se encuentra aquejado de fortísimos dolores, y los médicos creen que será precisa una intervención quirúrgica.—(ALFIL).

CEUTA, 3; ZARAGOZA, 2. CEUTA, 30.—Ceuta, 3 (Rey); Zaragoza, 2 (Aldana y Matamala).

Alineaciones: Ceuta: Comás; Telechia, Carrasco; Orama, Japon, Mardónes; Abad, Bernal, Rey, Guillermo, Morla.

Zaragoza: Créus; Cartig, Pérez; Sagrado, Soladrero, Victor; Matamala, Tatomo, Galvani, Viala y Aldana. Árbitro, señor Perales, de la Federación Andaluza.

Las características de este encuentro fueron las de verdadero campeonato. Desde los primeros momentos apretaron ambos equipos, si bien se pudo observar que los forasteros llegaban con más facilidad a la puerta ceuti, cuyos defensas tuvieron que emplearse a fondo para devolver los balones, y si alguno llegaba a Comás, éste se hacía con él con gran seguridad.

El primer gol resultó de factura impecable. Morla, a los veinte minutos, se hizo con el balón y burlando a varios jugadores, centró desde la misma línea rematando imparablemente de cabeza. A los treinta minutos el extremo Aldana, que venía distinguiéndose por su actuación, centró originando un fuerte lío. La pelota rebotó en varios jugadores y volvió a Aldana que de fuerte tiro cruzado consiguió el empate.

Cuando faltaban tres minutos para terminar, Créus cede un córner que, lanzado por Morla, lo remata Rey convirtiéndolo en el segundo tanto. En la segunda parte y a los veinte minutos avanza el Ceuta y se producen momentos de peligro para Créus que, en unión de los defensas, tiene que emplearse constantemente. En una de estas jugadas, el portero rechaza a córner, pero antes de que la pelota salga la alcanza Rey y, de tiro cruzado, bate a Créus por tercera vez. Minutos después se produce una reacción del Zaragoza y su extremo derecha, Matamala, después de burlar a Mardónes, marca el segundo tanto aragonés. Sin más variaciones en el marcador, termina el encuentro con la victoria local por 3 a 2.

El partido ha resultado entretenido, observando una mayor clase en los forasteros, que mostraron estar más competidos. Sus extremos, bien competidos por su línea media, fueron los elementos más peligrosos. Bien Soladrero y la defensa. En el Ceuta se distinguieron Rey y Bernal y Abad le siguieron en méritos. El árbitro de Perales, bastante afortunado, si bien se observó que se dejaba influenciar por Soladrero.—(ALFIL).

VALLADOLID, 1.—BETIS, 1

VALLADOLID, 30.—Valladolid, 1 (Sánchez); Betis, 1 (Pineda).

Equipos: Valladolid: Ispizua; Marcos, Barrios; Estrada, Leoncio, Rufo; Sánchez, Sauer, Del Pozo, Conón y Saurina.

Betis: Paquillo; Mariano, Antúnez; Guillamón, Mariages, Coll; Saro, Pineda, Roldán, Bescoés y Bohórquez.

El equipo andaluz se ha mostrado superior al vallisoletano, pero a pesar de ello y de jugar los locales con varios reservas, supieron defenderse con entusiasmo y lograron que el dominio fuera alterno. Si aprovechando esta circunstancia la delantera vallisoletana hubiera actuado con decisión, el resultado habría sido muy diferente. Del Pozo, bien servido por interiores y extremos, falló cosas inexplicables.

En el segundo tiempo hubo más momentos de peligro para los sevillanos, porque todos los delanteros locales, vista la inutilidad de Del Pozo para el remate, tiraron a gol. Lo más destacado del primer tiempo fué una parada genial de Ispizua y el juego enajustado del veterano jugador Cortón. Se tiraron en este tiempo, que terminó con empate a cero, dos córners contra cada equipo.

En la segunda parte el juego de los dos bandos se hizo más peligroso y ambas delanteras prodigaron el tiro. A los 22 minutos hubo una falta contra el Valladolid, y al ser rechazado el balón por la defensa, Pineda, de cabeza hace el gol bético. Se enardece el Valladolid, y a los tres minutos consigue el empate, en una jugada personal de Sánchez.

De Valladolid se distinguieron Ispizua y la defensa. Del Betis, la línea media.—(ALFIL).

BARACALDO, 2.—CONSTANCIA, 1

BILBAO, 30.—Baracaldo, 2 (Calvo); Constancia, 1 (Vergara).

Alineaciones: Baracaldo: Puyalot; Torralp, Boni; Gózalo, Mencia, Bilbao; Crospe, Calvo, Gárate, Tori y Larrauri.

Constancia: Company; Germán, Sala; Navarro, Corona, Marculeta; García, Amposta, Vergara, Rancel y Zamorita.

En el primer tiempo el Baracaldo jugó con mucho entusiasmo, dominando casi constantemente. A los 30 minutos, Calvo ha marcado el primer tanto de un buen tiro. Faltando un minuto para terminar esta primera parte, Zamorita ha servido un buen balón. Vergara lo ha recogido y de un buen tiro ha logrado el tanto del empate.

En el segundo tiempo el dominio ha estado a cargo de Baracaldo, aunque el Constancia no se ha rendido demostrando buena calidad de juego sus elementos. A los 28 minutos, en un fallo de la defensa del Constancia, el despeje es

aprovechado por Calvo para enviar el balón a la red y conseguir así el tanto de la victoria.

Por el Constancia se han distinguido Germán y García. El árbitro, señor Cristóbal, regular.—(ALFIL).

ARENAS, 2.—JEREZ, 0

BILBAO, 30.—Arenas, 2 (González y Larrauri); Jerez, 0.

Alineaciones: Arenas: Vicente; Erefiaga, Pedrín; Alejandro, Barrinchea, Mugarrá y González, Gorzóbal, Larrauri, Jáuregui y Valle.

Jerez: Vega; Juande, Cala; Paquirrín, Barne, Gonzalo; Escalera, Villegas, Araujo, Yurrita y Berrocal.

Entrada regular en San Mames, bastante para ser por la mañana. El primer tiempo transcurre con dominio del Arenas, que juega con mucho entusiasmo y con más decisión en los remates que en otras tardes. A los 16 minutos remata a gol González que estaba muy internado.

En el segundo tiempo comenzó imponiéndose más el Jerez en el juego de pase corto, pero sin dar sensación de peligro ante la meta. A los 10 minutos, una pelota bien lanzada a centro por Gorzóbal es rematada de forma imparable por Larrauri, siendo el segundo tanto del Arenas. Este tanto anima al Arenas, que vuelve a imponerse, dominando ya de forma constante hasta el final.

El equipo local jugó con mayor entusiasmo que sus contrarios. Por los forasteros, su mejor elemento fué Villegas, si bien sus jugadas carecieron de profundidad. El arbitraje de Munguía, excelente.—(ALFIL).

HERCULES, 4; OSASUNA, 0

ALICANTE, 30.—Hércules, 4 (Ventura 2, Igual, Periche); Osasuna, 0.

Alineaciones: Hércules: Betancourt; Clemente, Maciá; Perdomo, Igual, Grande; Ventura, Juanete, Blázquez, Pina, Periche.

Osasuna: Gómez; Alava, Echaniz; Conesa, Arellaga, Ruiz; Escobar, Toto, Gastón, Ayestaran, Juanito.

Árbitro, el señor Sánchez Orduna, del Colegio valenciano.

Los primeros veinticinco minutos del partido son de dominio abrumador de los locales. En este espacio de tiempo, la zaga forastera ha tenido que multiplicarse. Numerosos tiros peligrosos de la delantera alicantina han salido fuera, desviados milagrosamente por Gómez, portero del Osasuna. A los trece minutos, se produce el primer gol, conseguido por Igual, al tirar un penalty. El segundo lo marca Periche a los treinta y ocho minutos. Con este resultado de 2-0 termina la primera parte.

Al minuto de comienza la segunda. Ventura logra el tercero de un fuerte tiro lanzado desde lejos. A pesar del dominio del Hércules, los del Osasuna no se entregan y presentan abierta batalla. El último tanto se produce a los 31 minutos, y lo marca también Ventura. Con esta clara victoria del Hércules, puede asegurarse que el equipo ha entrado en una franca recuperación.—(ALFIL).

ALCOYANO, 3; CULTURAL, 0

ALCOY, 30.—Alcoyano, 3 (Botana 2, Carbonilla); Cultural, 0.

Alineaciones: Alcoy: Pallás; Sáez, Calpe; Cano, Vilches, Rubio; Carbonilla, Blasco, Cisco, Botana, Pérez.

Cultural: López; Gato, Del Pino; de Llano, Rafael, Pelayo; Gamonal, Sáez, Avila, Sáiz, Anirac.

Sale el Alcoyano y a los cinco minutos, en una escapada de Botana, pasa a Cano y a Carbonilla, chuta Botana fuerte desde largo, consiguiendo el primer tanto. Durante 25 minutos el dominio es completo de los alcoyanos. Se ven buenas jugadas con juego limpio destacándose el interior Botana. El segundo tanto lo consigue Botana en un fallo de Cano ante la portería. A los cuarenta minutos, Carbonilla centra a Blasco, que bien colocado y de cabeza, consigue el tercer tanto, el mejor de la tarde. Un minuto antes de terminar el primer tiempo, en un barullo ante la puerta alcoyana, el defensa Sáez resulta lesionado.

En el segundo tiempo, el dominio es completo de los alcoyanos, no viéndose nada por parte de la Cultural. En esta segunda parte se vió una buena intervención del portero alcoyano.—(ALFIL).

EL GRANADA, EN OCTAVO LUGAR EN LA SITUACION REAL DE LOS EQUIPOS

Atendiendo a la clasificación por puntos positivos y negativos, la situación de los equipos es como sigue:

- Primero: Valencia, más 11. Segundo: Barcelona, más 8. Tercero: A. Aviación, más 6. Cuarto: Sevilla, más 5. Quinto: Bilbao, más 3. Sexto: Castellón, más 2. Séptimo: Oviedo, 0. Octavo: Granada, menos 1. Noveno: Madrid, menos 2. Décimo: Real Sociedad, menos 3. Undécimo: Coruña, menos 4. Duodécimo: Español, menos 4. Trece: Sabadell, menos 5. Catorce: Celta, menos 12.

Table with 7 columns: Clasificación del 8.º Grupo, Equipos, J, G, E, P, F, C, P. Rows include Málaga, Jijennense, Córdoba, Coria, Tetuán, Onuba, Algeciras, Linares, Lijense, Cádiz.



EL GRANADA, con más codicia y juego, empata a 0 con el Campeón de España

Presionó en la mayor parte del encuentro, pero le abandonó la suerte a la hora de marcar. El campo registró una buena entrada

Grandes masas de público en Los Cármenes, día hermoso y ambiente de gran expectación hubo en el choque Granada-Atlético de Bilbao. Un partido en que terminaron empatados a cero ambos equipos, sin el interés ni la emoción suprema de los tantos; pero disputado con ardor y buen juego. Viril y noble, como es clásico en los partidos en que intervienen los «cachorros» vascos.

Fue este encuentro de Los Cármenes una excelente contienda. Se fabricó un fútbol ligado y vertiginoso durante los noventa minutos de lucha, mantenido sin grandes desfallecimientos, lucha ardiente, sin brusquedades, rapidez, vistosidad y buen juego. De todo hubo en el partido. Y una emoción creciente —apenas se respiraba— cuando el Granada se volcaba a fondo con ansia de vencer o el Bilbao replicaba con aquellas fulminantes arremetidas para inclinar la pelea a su favor.

Faltaron los goles, carne y salsa de los partidos, pero hubo tantas ocasiones en que el público los dió por hechos, que apenas si notó la falta, y salió contento del Granada-Bilbao. Con plena satisfacción, aunque no ganara el equipo de casa. Hizo un buen encuentro, pudo triunfar por un claro tanteo y no resultó vencido, frente al equipo de más historia y buenos elementos.

Todos se conformaron; que, a veces, no todo es ganar o perder. La satisfacción de haber visto al equipo querer, jugar con fe, ya es bastante. Esto ocurrió ayer. Y el público salió complacido.

Los que no supieron ganar

Buen fútbol el del ataque granadino. Veloz y codicioso su juego. Con serenidad para la creación de las jugadas, balón al suelo, teje que teje burlando contrarios, una y otra vez.

Es de los partidos en que el ataque local echó más gracia, más alegría al juego. Jugó como acostumbra Trompi, entre aquellos gigantes vascos, hasta que lo pisotearon en una jugada que mereció terminar en gol para el Granada. Safont, incansable y rápido, artista, jugó bien y bregó mejor, a conciencia. Sosa abrió brecha, y Aparicio actuaba decidido, en tanto Marin echaba solera a las jugadas y apuraba los avances para sacarles el mayor provecho. Tuvo el juego del ataque granadino calidad y finura de engarce filigranero. Codicia agresiva en llegar con sencillez a la meta vasca.

Pero jugar, no es rematar. Que una cosa es jugar bien en la plaza y otra acertar la estocada. Y en esto, fracasaron con rebosante desesperación, uno tras otro, todos los atacantes granadinos.

Tiraron a la puerta pero sin habilidad ni rapidez. Unas veces faltos de potencia, otras de dirección y nunca, con agresividad o malicia. Y también, justo es decirlo, sin suerte. No la hubo en toda la tarde. Incluso cuando Barrie perdía el balón y los nuestros se encontraban con la pelota ante la puerta indefensa. Entonces, deslata la meta, bastaba que el balón cruzara la línea de gol o botara a las pelotas tomaban tiros endiablados e inexplicablemente salían despedido desfilándose en su rodar para perderse por la línea de saque, o se elevaban remontando el larguero para caer sobre la red. Y cuando de resultados de los remates o choques de nuestros delanteros, y esto era la mayoría de las veces, rechazaban apuradamente, los vascos y flotaban las pelotas cercanas ante su área, lo hacían en una zona desierta donde no se strevieron nunca a entrar, explorar o conquistar nuestros medios, que no cumplieron acertadamente su misión de ayuda y aprovisionamiento al ataque.

Lo que prefirieron el empate

Debutó Melito en el centro de la línea media granadina, y junto con Sierra y Ramos, hizo un buen partido.

Los tres elementos jugaron mucho, sobre todo Sierra. Entusiastas, con buena colocación y profusión de pase, la línea media granadina se impulsó en el campo y de ahí el dominio local.

Ramos, muy útil destruyendo juego; Sierra, flexible y acertado en el corte y en la entrega de balones; y Melito con un juego reposado, de distribución insuperable. Ellos encajaron un gran partido y, sin embargo, salvemos a Sierra, jugaron demasiado a balón alto y no apoyaron de cerca al ataque. Tuvo demasiada espontaneidad y nervio su fútbol. Y escasa visión de como había que proceder para ganar el partido.

Ayer el Granada tenía que presentar batalla, lanzados al ataque los medios tras la vanguardia. Había que triunfar de los vascos superando en el juego abierto y raso, siguiendo en el juego abierto para recoger los frecuentes rechaces de la defensiva atlética y repetirlos a sus compañeros de ataque o tirar a gol.

No se hizo. Había miedo a aquellas reacciones del equipo bilbaíno que animaban su juego de repliegues cerrados, con rápidas y peligrosas arrancadas a gol. Velo-

ces y agresivas, hasta mantener el resultado indeciso y la emoción constante.

Y los medios granadinos, antes que buscar la victoria en el cara o cruz de entregar todo al buen resultado del ataque, prefirieron servir a su delantera conforme podían, para no desentender la severa vigilancia a que tenían sometido a los arilleros contrarios. Pues, al menos, si no lograban hacer triunfar a los suyos, impedirían el que vencieran los «cachorros» vascos.

Táctica prudente de los medios granadinos. Pero en el deporte, cuando en partidos como ayer, las posibilidades de triunfo para el Granada eran las mejores, por la ventaja con que jugaba el equipo de casa, se debió exponer para vencer, y sacar mayor provecho al partido.

Los que salvaron el empate

El trío defensivo granadino mantuvo la igualdad. Frente a frente, hubo en cada bando dos defensas, creemos que las mejores de España. Y en la comparación nos satisfizo más la granadina. Jugó menos protegida por los medios que la vasca. Más abierta y extendida a cubrir terreno. Y despejó, cruzándose con más limpieza y seguridad que la zaga atlética.

Millán-González estuvieron más sueltos y seguros en la pegada y despeje que Mieza y Oveja. Y en tanto la pareja bilbaína no salía de su área, en repliegue cerrado, la granadina cubrió valiente de ala a ala, en derroche de facultades y seguridad.

En cuanto a Barrie y Floro, igualaron en méritos, pues si Barrie tuvo más trabajo, Floro hizo varias intervenciones admirables.

El equipo vasco

No defraudó el conjunto bilbaíno. Impone de brío, organizaron su juego

Breves notas del encuentro

Equipos: Granada: Floro; Millán, González; Ramos, Melito, Sierra; Marin, Trompi, Sosa, Safont, y Aparicio.

Atlético de Bilbao: Barrie; Mieza, Oveja; Bertol, Celaya, Nando; Elices, Panizo, Zarra, Albizua y Gainza.

Comienza el encuentro con fuerte arrancada bilbaína por la banda de Gainza, que salva Millán. Melito actúa vacilante y el ataque vasco encuentra fácil hueco, llegando con insistencia a los dominios de Floro.

Se afirma Melito y el Granada acusa, destacando el buen juego de Sierra y Trompi, que al rematar una situación de gran peligro para la meta vasca, pierde el gol y queda lesionado volviendo a reintegrarse al juego.

Se anima el Atlético. Gainza se escapa, burla a Millán, centra y recoge Panizo, que se dispone a rematar a gol, lanzándose Floro valiente a sus pies y arrebatándole el balón. Floro recibe fuerte ovación y el Granada se crece, cambiando Sierra a Marin, que se interna y tira fuerte, rechazando la pelota en Barrie, que salía a impedir el remate.

Replican los bilbaínos, tirándose un golpe franco que salva Sierra. Y otro nuevo castigo por falta de Ramos a Zarra, tampoco tiene resultado por salir fuera. El Granada presiona y tira mucho a gol, luciendo Barrie.

Melito sirve un buen balón a Marin,



González, Floro y Millán, que componen la magnífica zaga granadina, y Melito, que ayer reapareció en el equipo

en repliegue defensivo, con dureza y destreza, pero sin violencias ni suciedades. Se dedicaron a destruir juego y a defenderse, haciendo invulnerable su meta. En tanto, sus veloces arrancadas, desde que se iniciaban, llevaban peligro, dando sensación de que iban a rematarse en gol. Barrie, Gainza, Bertol, Oveja y Mieza, fueron sus mejores hombres.

que centra largo, y Aparicio lo envía a Trompi. Sobre la marcha, el empalme fuerte y esquinado sale fuera por poco.

Una arrancada bilbaína termina en saque de esquina cedido por Millán y salvado por Sierra. Siguen momentos de intenso dominio con un tirote constante a la meta vasca, sin producirse gol. Y una fulminante escapada de Gainza la remata Zarra muy bien y Floro responde con formidable parada. Se tira un nuevo saque de esquina a favor del Atlético, que detiene Floro, y replica el Granada por la banda de Marin, que avanza y cruza a Safont, que remata a puerta batida, saliendo rozando la pelota. Es Sosa ahora quien empalma a la media vuelta y Barrie hace una estrada desviando la pelota.

Tira el Atlético su tercer córner sin resultado, y a poco finaliza la primera parte de juego con un gran avance de Marin y remate de Safont sin eficacia. Los equipos son ovacionados al retirarse a la caseta, por el buen juego realizado.

En el segundo tiempo, los diez minutos primeros son de fuerte presión vasca, reaccionando el Granada con gran fondo y ejerciendo fuerte dominio, que producen numerosas situaciones de peligro y en que parece va a lograr goles, pero sin conseguirlos. Y en los últimos doce minutos cede el Granada y se lanza el Atlético a fuerte contraataque, ocasionando momentos de peligro, bien salvados por el trío defensivo y por Sierra, que ayudó eficazmente a la zaga local.

Fombona, que realizó un arbitraje impecable, pitó el final del encuentro sin que lograra marcar ninguno de los bandos contendientes.—J. TORRES DIAZ.



Equipo del Atlético de Bilbao, que logró empatar a cero con el Granada

PRIMERA DIVISION

El VALENCIA derrota al SEVILLA en Nervión por dos a cero

Victoria del Barcelona en Riazor por cuatro a uno

SEVILLA, 0; VALENCIA, 2 (Gorostiza-Mundo).

Sevilla: Bustos; Joaquín, Berridi; Alconero, Bilbao, Eguliz; López, Pepillo, Iturbe, Arzá, Rincoñ.

Valencia: Elzaguirre; Alvaro, Juan Ramón; Ortuzar, Iturraspe, Lecue; Epl, Amadeo, Mundo, Eizo, Gorostiza. Arbitro, señor Vilalta.

El Valencia se ha llevado de Nervión los dos puntos que le afianzan en su posición de liderazgo del grupo de honor. Jugó el equipo valenciano con una táctica mucho más eficaz que la del Sevilla y, sobre todo, en la hora de los remates, profundizó más que la delantera sevillana. Se recordó a Campanal porque Iturbe en el centro del ataque del Sevilla fué un elemento que brilló poco, y Pepillo una completa nulidad. El Valencia aprovechó bien los rápidos desplazamientos de sus extremos, que fueron los que crearon mayores situaciones de peligro para la portería local. La línea media valenciana estuvo batallona y el trío defensivo acertado y con buena regularidad en el rendimiento, constituyó una barrera donde se estrellaban los intentos ofensivos del Sevilla más tenaces en la primera parte y muy espaciados en el segundo periodo. El primer tiempo terminó con empate a cero. Dominó el Sevilla con mayor frecuencia, pero con notable ineficacia por lo mal que actuó su ataque.

La segunda parte tuvo color valenciano. El equipo forastero, apenas iniciado el juego, atacó fuertemente buscando el tanteo. Vino el primero a los 15 minutos. Un avance con inteligente combinación de Mun y el trío defensivo sevillano. Cinco minutos después alcanzaba el Valencia su venturosa posición con un nuevo gol. Un buen servicio de los extremos que se combinaron fué aprovechado por Mundo para forzar la defensa local y marcar el segundo tanto, último de la tarde. En los minutos finales del encuentro, el Sevilla perdió dos magníficas oportunidades de rematar a gol, y una de ellas, con el portero batido. También el Valencia perdió una buena ocasión de aumentar el tanteo. En general, el Valencia hizo mejor juego y dió más sensación de equipo potente y conjunto. La derrota del Sevilla produjo desilusión entre el público anfitrión que se había concentrado en el campo del Nervión para presenciar este encuentro que tiene el carácter de decisivo y que desde luego ha brillado con momentos de intensa emoción. El arbitraje del catalán, Vilalta, bueno, dominó las pocas dificultades con su autoridad y competencia.—(ALFIL).

CORUNA, 1; BARCELONA, 4

CORUNA, 30.—Deportivo Coruña, 1 (Chacho). Barcelona, 4 (César y Martin). Alineaciones: Coruña: Simón; Pedrito, Portugués; Molaza, Benizobas, Reboredo; Marquinez, Caballero, Chacho, Muntané y Chao.

Barcelona: Valero; Elías, Curta; Raich, Sans, Calvet; Valle, Escolá, Martin, César y Bravo.

Arbitró el señor Jáuregui, del colegio guipuzcoano. Poca emoción deparó el partido a los miles de espectadores que abarrotaban el campo de Riazor, porque la superioridad del conjunto catalán fué clara y continua, mientras que el Deportivo hizo quizá el peor partido de la temporada, porque sólo su línea defensiva se mostró eficaz.

El Barcelona jugó más que cualquiera de los equipos que hasta ahora han pasado por Riazor. Superó a sus contrarios no sólo en calidad de juego, sino también en entusiasmo y rapidez, hasta el punto de que hubo momentos en que puede decirse que el Coruña no consiguió tocar el balón.

A los ocho minutos, Martin, en claro fuera de juego, marcó un tanto que el árbitro anuló. Después de esporádicas arrancadas del Deportivo, volvió a dominar el Barcelona. César, desde fuera del área marca de forma imparable el primer tanto para su equipo. Los delanteros corufienses raras veces llevan el peligro ante la meta contraria, observándose únicamente un buen tiro de Caballero que sale fuera por poco. Tres minutos antes de terminar esta parte una combinación de Escolá y Valle, termina con un fuerte chut de éste que rebota en una defensa y Martin suavemente deposita el balón en la red. Es el segundo gol y parte del público protesta la jugada por creer que fué precedido el tanto de una mano de Martin.

En la segunda parte disminuye sensiblemente el dominio catalán. Como al comienzo, reacciona algo el Deportivo. Chacho está a punto de marcar al rematar un pase de Chao, pero el balón después de tropezar en varios jugadores, da milagrosamente en manos de Valero. A los cinco minutos de este tiempo, se produce el gol más espectacular de la tarde. Martin recibe un balón a una distancia de unos metros alejado del área y sin esperar la entrada de la defensa, lanza un fuerte tiro que entra como un relámpago en la red. César marca de nuevo a los 18 minutos. Poco antes de terminar el encuentro Chacho consigue el único gol para el Deportivo al desviar de cabeza un buen centro de Reboredo.

Por los catalanes sobresallieron César y Marin.

En el Deportivo, únicamente Chao. El portero supliente cumplió. El arbitraje de Jáuregui, perfecto, si bien es cierto que no tuvo dificultades por la corrección con que se desarrolló el encuentro.—(ALFIL).

(Pasa a la página 5)

Resultados de los partidos de Primera y Segunda División

Campeonato de Liga

Primera división

Real Sociedad, 1; Celta, 1. Español, 2; Oviedo, 0. Castellón, 4; Sabadell, 0. A. Aviación, 3; Madrid, 1. Granada, 0; Bilbao, 0. Sevilla, 0; Valencia, 2. D. Coruña, 1; Barcelona, 4.

CLASIFICACION

Equipos.....	J.	G.	E.	P.	F.	C.	P.
Valencia	17	12	3	2	49	19	27
Barcelona	17	9	3	2	45	24	24
A. Aviación	17	10	2	5	40	31	22
Sevilla	17	8	5	3	38	33	21
Castellón	17	9	2	6	24	21	20
Bilbao	17	8	3	6	33	29	19
Oviedo	17	8	2	7	49	31	18
R. Madrid	17	6	4	7	31	29	16
Granada	17	5	5	7	28	35	15
R. Sociedad	17	4	5	8	26	33	13
Sabadell	17	6	1	10	32	48	13
Español	17	5	2	10	35	40	12
Coruña	17	4	4	9	21	37	12
Celta	17	1	4	12	11	42	6

Segunda división

Gijón, 1; Murcia, 0. Ceuta, 3; Zaragoza, 2. Valladolid, 1; Betis, 1. Baracaldo, 2; Constancia, 1. Arenas, 2; Xerez, 0. Hércules, 4; Osasuna, 0. Alcoyano, 3; Cultural, 0.

CLASIFICACION

Equipos.....	J.	G.	E.	P.	F.	C.	P.
Gijón	17	10	3	4	30	14	23
Constancia	17	10	1	6	34	20	21
Betis	17	8	5	4	35	25	21
Murcia	17	9	2	6	40	30	20
Xerez	17	10	0	7	36	30	20
Alcoyano	17	8	3	6	31	22	19
Leonesa	17	8	2	7	27	18	15
Zaragoza	17	7	3	7	28	17	17
Ceuta	17	7	3	7	34	33	17
Hércules	17	7	3	7	27	25	17
Arenas	17	4	5	8	24	38	18
Valladolid	17	4	4	9	18	32	12
Osasuna	17	4	3	10	22	46	11
Baracaldo	17	4	1	12	20	49	9

TENIS

EL REAL TENIS BARCELONA VENCE AL RACING DE PARIS

BARCELONA, 30.—Esta mañana en las pistas del Real Tennis Barcelona se ha jugado el partido internacional entre el Real Tennis Barcelona y el Racing de Paris, en el que Luis Carles ha vencido al gran estilista francés Cochet por 4-6, 6-4, 9-4, 2-6, 6-3.

Por la tarde se jugó el partido entre Castilla y Gentier, venciendo Castilla después de un franco dominio, por 6-1, 6-3, 6-4.

El final de la competición entre el Real Tennis Barcelona y el Racing de Paris, ha sido de cuatro victorias por una a favor de los españoles.

Esta noche como final de estos actos, se celebrará un banquete en el Hotel Ritz que ofrece el Barcelona a los jugadores extranjeros.—(ALFIL).